
Leistungen:

- 3 x Übernachtung mit Halbpension

- Halbpension als 3-Gang-Abendessen oder Buffet

- Standorthotel der guten SRG-Mittelklasse, Hofgut

Sternen, Breitnau

- 1 x Schiffsrundfahrt Titisee

- 1 x Schwarzwälder Kirschtorte & Kaffee in einem

Café am Titisee

- 1 x 45 Minuten Rundgang Hofgut Sternen

- inkl. Besuch der GlasManufaktur STERNEN GLAS

- inkl. Besuch der KuckucksNest – Erlebnisstation

- inkl. Besuch des SteigenHaus (Verkauf original

Schwarzwälder Handwerkskunst und

Kuckucksuhren)

- 1 x 1 Std. Stadtrundgang Freiburg "Freiburg kurz &

bündig"

- 1 x Berg- und Talfahrt mit der Schauinslandbahn

zubuchbare Optionen:

Einzelzimmerzuschlag 108 €

1 Std. Führung in einer Schwarzwälder

Schnapsbrennerei inkl. kleiner

Verkostung

11 €

Aufpreis für einen zweiten Guide für die

Führung "1 Std. Stadtrundgang

Freiburg "Freiburg kurz & bündig"" ab

der 26. Person

135 €

Aufpreis Verlängerungsnacht/HP 94 €

Schwarzwald-Märchen: Waldzauber und

Altstadtflair - 4 Tage

Erlebnis Schwarzwald: Vom Titisee ins Herz der Ravennaschlucht

Hofgut Sternen – Tradition, Genuss und Naturerlebnis im Schwarzwald

Freiburg & Schauinslandbahn: Stadtflair trifft auf atemberaubende

Panoramen

Spazieren Sie am glitzernden Ufer entlang, hören Sie das Plätschern der Wellen und riechen Sie den

Duft der Tannen in der klaren Bergluft. Romantische Bootsfahrten, handgeschnitzte Kuckucksuhren

und Schwarzwälder Kirschkuchen lassen das Schwarzwaldgefühl mit allen Sinnen erwachen. Abends

kehren Sie in die gemütliche Stube des Hotels zurück, wo knisterndes Kaminfeuer und regionale

Köstlichkeiten auf Sie warten.

Nach einem Frühstück mit frischem Bauernbrot führt ein aussichtsreicher Pfad durch sattgrüne

Schluchten zu versteckten Wasserfällen. Unterwegs begegnen Ihnen weidende Hinterwälder Rinder

und farbenfrohe Trachten, in denen die Einheimischen stolz ihre Tradition leben. Nachmittags locken

urige Hofläden mit duftendem Tannenhonig, Bergkäse und handgeröstetem Kaffee. Wenn

schließlich die Abendsonne die Baumwipfel vergoldet, spiegelt sich das letzte Licht im See und

schenkt Ihnen ein Bild, das Sie für immer im Herzen tragen werden.

1. Tag: Tag Anreise nach Breitnau - A

Im Laufe des Tages reisen Sie nach Breitnau, mitten im Herzen des Hochschwarzwalds. Ihr Ziel ist das

traditionsreiche Hotel Hofgut Sternen – ein geschichtsträchtiger Ort, idyllisch gelegen am Fuße der

wildromantischen Ravennaschlucht. Schon Johann Wolfgang von Goethe verweilte hier auf seiner

Reise durch den Schwarzwald und ließ sich vom Zauber der Natur und der besonderen Atmosphäre

inspirieren. Heute können auch Sie in denselben historischen Gemächern nächtigen und die

Verbindung von Geschichte, Gastlichkeit und Natur hautnah erleben.

Genießen Sie die Ruhe und den besonderen Charme dieses einmaligen Ortes. Spazieren Sie durch die

herrliche Umgebung, lauschen Sie dem Rauschen der Ravennabäche und lassen Sie die

beeindruckende Kulisse der Schlucht und des Schwarzwalds auf sich wirken. Am Abend erwartet Sie

ein köstliches Abendessen im Hotel. Anschließend können Sie den Abend in der Bar oder bei

schönem Wetter im Biergarten des Hotels in atemberaubender Kulisse ausklingen lassen – der

perfekte Abschluss eines eindrucksvollen Tages.

2. Tag: Titisee und Schwarzwaldtradition - F/A

Nach einem ausgiebigen Frühstück im Hotel starten Sie entspannt in einen erlebnisreichen Tag auf

dem traditionsreichen Gelände des Hofgut Sternen. Inmitten der wildromantischen Ravennaschlucht

gelegen, erzählt dieser geschichtsträchtige Ort von Jahrhunderten voller Kultur, Handwerk und

Gastlichkeit. Bereits Johann Wolfgang von Goethe machte hier auf seiner Reise durch den

Schwarzwald Halt – heute können auch Sie in seine Fußstapfen treten.

Bei einem geführten, etwa 45-minütigen Arealrundgang lernen Sie die verschiedenen Facetten des

Hofguts kennen. Erleben Sie in der Glasmanufaktur "Sternenglas" hautnah, wie unter geschickten

Händen kunstvolle Glaskreationen entstehen. In der Erlebnisstation "Kuckucksnest" erwartet Sie eine

charmante Begegnung mit dem Symbol des Schwarzwalds – der Kuckucksuhr. Und im historischen

Steigenhaus können Sie authentisches, regionales Handwerk bestaunen und hochwertige

Mitbringsel erwerben. Die Verbindung aus Geschichte, Handwerk und Tradition macht diesen Ort zu



einem echten Erlebnis.

Am Nachmittag fahren Sie weiter zum nahegelegenen Titisee – einem der bekanntesten und

schönsten Seen des Schwarzwalds. Hier unternehmen Sie eine gemütliche Schiffsrundfahrt und

genießen vom Wasser aus den herrlichen Blick auf das glitzernde Seeufer, die dunklen Tannenwälder

und die sanfte Berglandschaft ringsum. Lassen Sie die Ruhe und Schönheit dieses besonderen Ortes

auf sich wirken.

Im Anschluss erwartet Sie eine genussvolle Kaffeepause mit einem Stück original Schwarzwälder

Kirschtorte – ein kulinarisches Highlight, das bei keiner Schwarzwaldreise fehlen darf. Zurück im

Hotel klingt dieser erlebnisreiche Tag bei einem gemeinsamen Abendessen in geselliger Runde

stimmungsvoll aus.

3. Tag: Freiburg im Breisgau - F/A

Nach einem ausgiebigen Frühstück brechen Sie auf in die südlichste Großstadt Deutschlands – das

sonnige Freiburg im Breisgau. Die charmante Altstadt mit ihren verwinkelten Gassen, historischen

Fassaden und dem imposanten Münster bildet den Rahmen für einen spannenden Stadtrundgang.

Erfahren Sie mehr über die bewegte Geschichte der Stadt, ihre kulturellen Besonderheiten und die

berühmten "Bächle", die überall durch die Altstadt fließen.

Ein besonderes Highlight erwartet Sie im Anschluss: Mit der Gondelbahn geht es bequem auf einen

der umliegenden Schwarzwaldberge. Während der Berg- und Talfahrt genießen Sie

atemberaubende Ausblicke über Freiburg, das Rheintal und die sanft geschwungene

Hügellandschaft der Region. Oben angekommen eröffnet sich Ihnen ein völlig neuer Blick auf die

Stadt – ein unvergesslicher Moment, der für viele sicher zum Gesprächsstoff beim Abendessen wird.

Zurück im Hotel lassen Sie den Tag bei einem gemeinsamen Abendessen in gemütlicher Runde

ausklingen – voller neuer Eindrücke und Erlebnisse.

4. Tag: Heimreise - F

Genießen Sie Ihr letztes Frühstück im malerischen Breitnau und lassen Sie die Erlebnisse der

vergangenen Tage noch einmal Revue passieren – von faszinierenden Ausflügen bis hin zu herzlicher

Gastlichkeit. Mit vielen schönen Erinnerungen im Gepäck treten Sie anschließend die Heimreise an.

Hofgut Sternen in Breitnau

Die Natur des Schwarzwalds im Hofgut Sternen – Ihr Erlebnisresort am Fuße der Ravennaschlucht

Gastfreundschaft, Genussfreude und tiefe Heimatverbundenheit – das ist die Natur des

Schwarzwalds. Und genau das vereint das Hofgut Sternen auf besondere Weise. Am Fuße der

wildromantischen Ravennaschlucht genießen Sie Entspannung und Ursprünglichkeit in unserem

Hotel in Breitnau. Starten Sie mit einem echten Schwarzwälder Landfrühstück in den Tag, erleben

Sie traditionelle Handwerkskunst im SteigenHaus mit original Kuckucksuhren – und tauchen Sie ein

in eine Umgebung, die Nachhaltigkeit nicht nur verspricht, sondern tagtäglich lebt. Willkommen in

unserem energieautonomen Erlebnisresort!

Im Hofgut Sternen kümmern wir uns persönlich und mit echter Herzlichkeit um Ihr Wohlbefinden –

denn genau das ist Teil der Schwarzwälder Lebensart. Unser Stern weist Ihnen den Weg in eines

unserer vier liebevoll gestalteten Gästehäuser. Was Sie daraus machen, liegt ganz bei Ihnen: Ob

regionale Genussmomente, Wanderlust inmitten unberührter Natur oder authentische

Begegnungen mit Tradition und Handwerk – in unserem Erlebnisresort am Fuße der



Ravennaschlucht wartet Ihr ganz persönliches Schwarzwaldabenteuer.

Unser Tipp:

Wenn Ihre Gruppe gut zu Fuß und etwas sportlich ist, können Sie direkt von dem Hofgut Sternen aus

zu einer wunderschönen Wanderung starten – durch die beeindruckende Ravennaschlucht bis nach

Hinterzarten. Die Tour dauert etwa 1,5 Stunden und führt Sie durch schattige Wälder, vorbei an

kleinen Wasserfällen und über romantische Brücken.

Ein echtes Highlight im Schwarzwald – festes Schuhwerk nicht vergessen!
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